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UMOWY PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH – WZORY PRZYJĘTE PRZEZ
PRZEDSZKOLE NR 99 WE WROCŁAWIU
Zgodnie z artykułem 28 Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych jeżeli przetwarzanie ma być dokonywane w imieniu administratora, korzysta on wyłącznie z usług takich podmiotów przetwarzających, które zapewniają wystarczające gwarancje wdrożenia odpowiednich środków technicznych i organizacyjnych, by przetwarzanie spełniało wymogi rozporządzenia i chroniło prawa osób, których dane dotyczą. Przetwarzanie danych osobowych przez podmiot przetwarzający może odbywać się wyłącznie na podstawie umowy lub innego instrumentu prawnego, które podlegają prawu Unii lub prawu państwa członkowskiego i wiążą podmiot przetwarzający i administratora.  
RODO w art. 28 ust. 3 określa szczegółowe wymagania jakie powinna określać odpowiednio sformułowana umowa przetwarzania danych osobowych. Co istotne RODO w swojej treści nie posługuje się pojęciem „Umowy powierzenia”, znanym z art. 31 ustawy o ochronie danych osobowych z 1997 roku, jednocześnie nazewnictwo takie zostało przyjęte przez Przedszkole nr 1 Planeta Uśmiechu we Wrocławiu w związku z obowiązującą na rynku utrwaloną praktyką w tym obszarze.
W toku audytu w Przedszkolu zidentyfikowano, że Przedszkole generalnie nie jest podmiotem przetwarzającym dane (sytuacje takie mogą zdarzać się jedynie wpadkowo), a generalnie dla wszystkich swoich procesów jest administratorem danych, który powierza przetwarzanie danych osobowych innym podmiotom. 
Zidentyfikowano następujące obszary w których Przedszkole trwale lub często powierza przetwarzanie danych osobowych:
1. Obsługa IT
2. Obsługa w obszarze BHP
3. Obsługa prawna
4. Utylizacja dokumentów
5. Obsługa strony www
6. Korzystanie z oprogramowania bazodanowego
7. Realizacja wydruków masowych
8. Usługi archiwizacji dokumentów
9. Usługi fotografa
Dla powyższych przypadków Przedszkole posiada opracowany zestaw wzorów umów powierzenia przetwarzania danych osobowych, które składają się na Politykę Ochrony Danych Osobowych.   
Mając na uwadze, że Przedszkole jest wrocławską placówką oświatową istotna bieżąca współpraca w obszarze powierzania danych może być realizowana z Centrum Usług Informatycznych (CUI), ul. Namysłowska 8, 50-304 Wrocław. Taka współpraca odbywa się zawsze z uwzględnieniem warunków określonych w art. 28 RODO.  




