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[bookmark: _Toc524951649]OCENA ZASADNOŚCI PROCESÓW PRZEDSZKOLA, GDZIE PRZETWARZANIE ODBYWA SIĘ Z POWOŁANIEM NA KLAUZULĘ INTERESU PUBLICZNEGO LUB KLAUZULĘ WŁADZY PUBLICZNEJ (ART. 6 UST. 1 LIT. E RODO) 


Zgodnie z motywem 45 preambuły RODO:

(45) Jeżeli przetwarzanie odbywa się w celu wypełnienia obowiązku prawnego, któremu podlega administrator, lub jeżeli jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej, podstawę przetwarzania powinno stanowić prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego. Niniejsze rozporządzenie nie nakłada wymogu, aby dla każdego indywidualnego przetwarzania istniało szczegółowe uregulowanie prawne. Wystarczyć może to, że dane uregulowanie prawne stanowi podstawę różnych operacji przetwarzania wynikających z obowiązku prawnego, któremu podlega administrator, lub że przetwarzanie jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej. Prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego powinno określać także cel przetwarzania.

Jednocześnie zgodnie z art. 6 ust. 3 RODO

3.  Podstawa przetwarzania, o którym mowa w ust. 1 lit. c) i e), musi być określona:
a) w prawie Unii; lub
b) w prawie państwa członkowskiego, któremu podlega administrator.
Cel przetwarzania musi być określony w tej podstawie prawnej lub, w przypadku przetwarzania, o którym mowa w ust. 1 lit. e) - musi być ono niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi. (…) Prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego muszą służyć realizacji celu leżącego w interesie publicznym, oraz być proporcjonalne do wyznaczonego, prawnie uzasadnionego celu.

Nadto zgodnie z art. 21 ust. 1 RODO

Artykuł  21 
Prawo do sprzeciwu
1.  Osoba, której dane dotyczą, ma prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw - z przyczyn związanych z jej szczególną sytuacją - wobec przetwarzania dotyczących jej danych osobowych opartego na art. 6 ust. 1 lit. e) lub f), w tym profilowania na podstawie tych przepisów. Administratorowi nie wolno już przetwarzać tych danych osobowych, chyba że wykaże on istnienie ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.


Z zestawienia powołanych regulacji wynika, że jednostki oświatowe w ramach swojej działalności mogą przetwarzać dane osobowe nie tylko w tych przypadkach, gdy przepisy powszechnie obowiązującego prawa wyraźnie na to zezwalają, ale również wówczas gdy prawo do takiego przetwarzania można jednoznacznie wyinterpretować z istniejących regulacji z powołaniem na klauzulę interesu publicznego. Jednocześnie przetwarzanie tego rodzaju nie powinno generalnie naruszać praw ani wolności osób, których dane dotyczą, chyba że administrator jest w stanie wykazać

W ramach niniejszego dokumentu „Oceny Zasadności Procesów” Przedszkole nr 99 we Wrocławiu dokonuje weryfikacji czy działania, które realizuje na danych osobowych z powołaniem na klauzulę interesu publicznego / władzy publicznej, są działaniami odpowiadającymi warunkom RODO. 

W ramach Rejestru Czynności w Przedszkolu zidentyfikowano następujące procesy, dla których przetwarzanie odbywa się z powołaniem na klauzulę interesu publicznego / władzy publicznej:

a) Wywieszanie informacji na tablicach na terenie Przedszkola
b) Zamieszczanie danych osobowych w gazetce przedszkolnej
c) Zamieszczanie danych osobowych na stronie www Przedszkola
d) Wycieczki
e) Konkursy
f) Przeciwdziałanie chorobom zakaźnym

Procesy te zostaną przeanalizowane odrębnie, zgodnie z przyjętą przez Przedszkole formułą pytań i odpowiedzi, których celem jest weryfikacja prawidłowości przyjętych przez Przedszkole rozwiązań oraz ich zgodności z prawami i wolnościami osób fizycznych, których dane dotyczą. 
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