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5. TEST KLAUZULI INTERESU PUBLICZNEGO


b) Wywieszanie informacji na tablicach na terenie Przedszkola

Jaki jest cel operacji przetwarzania

Integracja społeczności lokalnej wokół Przedszkola. Wspieranie rozwoju dzieci. Informowanie rodziców o najważniejszych wydarzeniach i faktach.  

Jaka jest podstawa prawna dla operacji przetwarzania

Zadaniem jednostek oświatowych, zgodnie z art. 1 Prawa oświatowego jest m.in. wychowanie rozumiane jako wspieranie dziecka w rozwoju ku pełnej dojrzałości w sferze fizycznej, emocjonalnej, intelektualnej, duchowej i społecznej, wzmacniane i uzupełniane przez działania z zakresu profilaktyki problemów dzieci i młodzieży.
(art. 1 pkt 3 Prawa oświatowego)

Przedszkole stoi na stanowisku, że wywieszanie na tablicach informacyjnych m.in. zdjęć z życia grup przedszkolnych, z wycieczek, konkursów, podpisanych prac plastycznych, sprzyja realizacji tego zadania i pozostaje w interesie dzieci. Jest to dodatkowy nakład pracy ze strony zespołu Przedszkola i poza dziećmi i ich rodzicami/opiekunami, nie ma innych beneficjentów.


Jaki interes publiczny lub element władztwa publicznego będzie realizowany/wspierany przez to przetwarzanie?

Przedszkole stoi na stanowisku, że wywieszanie na tablicach informacyjnych m.in. zdjęć z życia grup przedszkolnych, z wycieczek, konkursów, podpisanych prac plastycznych, sprzyja rozwojowi dzieci i integracji lokalnej społeczności. Jest to dodatkowy nakład pracy ze strony zespołu Przedszkola i poza dziećmi i ich rodzicami/opiekunami, nie ma innych beneficjentów.

Czy przetwarzanie jest niezbędne, aby osiągnąć jeden lub więcej konkretnych celów operacji przetwarzania?

Wywieszanie zdjęć, prac artystycznych na tablicach jest stosunkowo tanim sposobem osiągania wysokich efektów w obszarze realizacji zadania. 

Czy przyjęty sposób realizacji celu nie jest nadmierny?

Z obserwacji wynika, że dzieci, rodzice oraz opiekunowie prawni są zadowoleni z faktu, że określone zdjęcia, prace, informacje znajdują się na tablicach na terenie Przedszkola. Jednocześnie w przypadku, gdyby jakiś rodzic lub opiekun prawny wyraził sprzeciw wobec tej formy realizacji zadania przez Przedszkole, w takim przypadku Przedszkole będzie pilnować, aby dane tego rodzica/opiekuna oraz jego dziecka nie podlegały tej formie przetwarzania. 

Czy prawa i wolności osób, których dane dotyczą są wystarczająco chronione?

Dostęp do tablic informacyjnych będzie dostępny wyłącznie w budynku Przedszkola, a więc będzie ograniczony do wąskiego kręgu zainteresowanych osób, które przynależą do jednej społeczności. Należy uznać, że w tym przypadku i kontekście społecznych dane osobowe nie są narażone na niebezpieczeństwo. 

Czy osoby, których dane dotyczą spodziewają się przetwarzania ich danych w omawianym zakresie? 

Osoby, których dane dotyczą wiedzą, że tego rodzaju działania są prowadzone.

Czy osoby, których dane dotyczą mogą sprzeciwić się takiemu przetwarzaniu ich danych osobowych?

Tak. W przypadku sprzeciwu Przedszkole zdejmie dane zdjęcia, prace lub informacje dotyczące tej osoby lub jej dziecka i nie będzie już wywieszać danych osobowych tej osoby oraz jej dziecka. 

Jaki jest charakter przetwarzanych danych? Czy dane tego rodzaju podlegają specjalnej ochronie na gruncie RODO? 

Są to dane dot. wizerunku oraz aktywności na zdjęcia, imię, nazwisko, prace artystyczne. Nie występują dane podlegające szczególnej ochronie. 

Jakie zabezpieczenia zastosowano? 

Dane osobowe są dostępnej wyłącznie wewnątrz budynku Przedszkola, który jest zamykany na klucz oraz jest objęty monitoringiem wizyjnym. 

Wynik analizy
	
Należy uznać, że wywieszanie na tablicach informacyjnych danych osobowych dot. dzieci oraz ich rodziców lub opiekunów prawnych jest zgodne z interesem publicznym i nie narusza praw lub wolności osób fizycznych, których dane dotyczą.
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