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5. TEST KLAUZULI INTERESU PUBLICZNEGO

c) Zamieszczanie informacji w gazetce przedszkolnej

Jaki jest cel operacji przetwarzania

Integracja społeczności lokalnej wokół Przedszkola. Wspieranie rozwoju dzieci. Informowanie rodziców o najważniejszych wydarzeniach i faktach.  
 
Jaka jest podstawa prawna dla operacji przetwarzania
 
Zadaniem jednostek oświatowych, zgodnie z art. 1 Prawa oświatowego jest m.in. wychowanie rozumiane jako wspieranie dziecka w rozwoju ku pełnej dojrzałości w sferze fizycznej, emocjonalnej, intelektualnej, duchowej i społecznej, wzmacniane i uzupełniane przez działania z zakresu profilaktyki problemów dzieci i młodzieży.
(art. 1 pkt 3 Prawa oświatowego)
 
Wydawanie gazetki szkolnej wiąże się z informowaniem Rodziców dzieci nauczycieli o bieżących wydarzeniach z życia przedszkola. ma ona charakter przede wszystkim integracyjnym oraz wzmacniający samoocenę dziecka który widząc również samodzielnie siebie w czymś takim jak gazetka traktuje siebie jako członka szerszej społeczności, w której podejmuje określone role i funkcje. Gazetka pełni również funkcję informacyjną i edukacyjną z korzyścią dla rodziców, dzieci i nauczycieli. Tym samym wydawanie gazetki spełnia warunki dla uznania, iż jest to działanie wykonywane w ramach zadania nałożonego na Przedszkole przez przepisy prawa oświatowego.
  
Jaki interes publiczny lub element władztwa publicznego będzie realizowany/wspierany przez to przetwarzanie?
 
Rozwój dziecka, integracja społeczności, funkcje edukacyjne oraz informacyjne.
 
Czy przetwarzanie jest niezbędne, aby osiągnąć jeden lub więcej konkretnych celów operacji przetwarzania?
 
Przetwarzanie nie jest niezbędne i konieczne dla osiągnięcia celów operacji przetwarzania, w tym znaczeniu, że istnieją przedszkola, gdzie gazetki nie są wydawane, a realizują prawidłowo swoją misję edukacyjną. Jednocześnie Przedszkole stoi na stanowisku, że wydawanie gazetki jest doskonałą formą wspierania misji edukacyjnej Przedszkola. Stanowi  niepowtarzalny sposób aktywizacji dzieci, nauczycieli, rodziców do wspólnej pracy i zabawy oraz pomaga poczuć się częścią społeczności.
 
Czy przyjęty sposób realizacji celu nie jest nadmierny?
 
Gazetki przedszkolne są narzędziem stosowanym w oświacie od kilkudziesięciu lat i do tej pory były społecznie powszechnie akceptowane. Nie można wszakże wykluczyć sytuacji, gdzie określona osoba będzie chciała wyrazić sprzeciw wobec przetwarzanie jej danych lub danych jej dziecka polegającego na publikacji określonych danych osobowych w gazetce.  Przedszkole bezwzględnie musi być wrażliwe na tego rodzaju wskazania i powinno umożliwiać wyrażanie sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych. Należy zauważyć że wydawanie gazetki jest elementem funkcjonowania przedszkola, o którym każdy z rodziców i dzieci wie i nie jest to element zaskakujący dla osób, których dane dotyczą. 

W przypadku gdyby gazetka miała zostać opublikowana przez przedszkole powszechnie w sieci Internet w sposób umożliwiający dostęp do niej każdej osobie zainteresowanej w przedszkolu przyjęto regułę,  przedszkole powinno odebrać  zgodę z na przetwarzanie danych na potrzeby gazetki od każdej osoby której dane osobowe są dostępne w gazetce (w tym wizerunek dane identyfikacyjne). 

Mając na uwadze powyższe środki, których celem jest zbilansowanie praw stron, tj. środki informacyjne, swobodne umożliwienie wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych, obowiązek uzyskania zgody w razie publikacji gazetki, należy uznać, że zastosowany środek jest proporcjonalny do celu i nie jest nadmierny.
 
Czy prawa i wolności osób, których dane dotyczą są wystarczająco chronione?
 
Tak. Dane osobowe zawarte w treści gazetki co do zasady są dostępne wyłącznie dla  rodziców, nauczycieli, dzieci, ewentualnie ich grona najbliższych. Z kolei w przypadku,  gdyby gazetka miała zostać opublikowana przez Przedszkole - tego rodzaju działanie wymaga uzyskania uprzedniej zgody osób zainteresowanych, mając na uwadze że z chwilą publikacji danych treści w sieci Internet Przedszkole utraci nad nimi kontrolę.
 
Czy osoby, których dane dotyczą spodziewają się przetwarzania ich danych w omawianym zakresie?
 
Osoby, których dane dotyczą wiedzą, że tego rodzaju działania są prowadzone.
 
Czy osoby, których dane dotyczą mogą sprzeciwić się takiemu przetwarzaniu ich danych osobowych?
 
Tak. W przypadku sprzeciwu Przedszkole nie będzie już więcej zawierać w treściach gazetki danych osobowych osób które wyraziły sprzeciw wobec przetwarzania ich danych w tym celu. Jednocześnie taki sprzeciw będzie mógł odnieść skutek wyłącznie w stosunku do przyszłych wydań gazetki, a to w związku z faktem, że Przedszkole nie jest w stanie cofnąć dystrybucji, która została już zrealizowana.
 
Jaki jest charakter przetwarzanych danych? Czy dane tego rodzaju podlegają specjalnej ochronie na gruncie RODO?
 
Są to dane dot. wizerunku oraz aktywności na zdjęcia, imię, nazwisko, prace artystyczne. Nie występują dane podlegające szczególnej ochronie.
 
Jakie zabezpieczenia zastosowano?
 
Gazetka podlega dystrybucji w społeczności lokalnej więc w tym przypadku poziom zabezpieczeń nie obejmuje tych osób.  z kolei dane zawarte w gazety są zabezpieczone przed powszechnie dostępnym poprzez standardowe zabezpieczenie komputerów na których realizowana jest gazetka przed swobodnym dostępem osób z zewnątrz.
 
Wynik analizy
           	
Należy uznać, że prowadzenie przez Przedszkole gazetki zawierającej dane osobowe dzieci oraz ich rodziców lub opiekunów prawnych jest zgodne z interesem publicznym. Jednocześnie w celu ochrony praw i wolności osób, których dane dotyczą konieczna jest pełna transparentność działania w obszarze wydawania gazetki, danie uprawnionym realnej możliwości wyrażenia sprzeciwu wobec tej formy przetwarzania, a w przypadku chęci powszechnej publikacji gazetki w sieci Internet, konieczne jest uprzednie zebranie zgody od osób, których dane dotyczą. 


2

