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5. TEST KLAUZULI INTERESU PUBLICZNEGO
 

f) Organizacja i udział w konkursach (przedszkolnych i międzyprzedszkolnych)

Jaki jest cel operacji przetwarzania

Przygotowanie dzieci do życia w społeczeństwie, rozwój współzawodnictwa.  

Jaka jest podstawa prawna dla operacji przetwarzania

Zadaniem jednostek oświatowych, zgodnie z art. 1 Prawa oświatowego jest m.in. wychowanie rozumiane jako wspieranie dziecka w rozwoju ku pełnej dojrzałości w sferze fizycznej, emocjonalnej, intelektualnej, duchowej i społecznej, wzmacniane i uzupełniane przez działania z zakresu profilaktyki problemów dzieci i młodzieży.
(art. 1 pkt 3 Prawa oświatowego)

Jaki interes publiczny lub element władztwa publicznego będzie realizowany/wspierany przez to przetwarzanie?

Wychowanie  i rozwój dzieci.

Czy przetwarzanie jest niezbędne, aby osiągnąć jeden lub więcej konkretnych celów operacji przetwarzania?

Konkursy, współzawodnictwo są elementem naturalnie występującym w życiu Przedszkola. Trudno byłoby sobie wyobrazić inne działania, które efektywnie prowadziłyby do osiągnięcia tego samego celu.

Czy przyjęty sposób realizacji celu nie jest nadmierny?

Działania na danych osobowych w celu organizacji i przeprowadzenia konkursu nie są nadmierne. Przetwarzane są tylko dane identyfikacyjne oraz te dane, które wiążą się bezpośrednio z przedmiotem konkursu. 

Czy prawa i wolności osób, których dane dotyczą są wystarczająco chronione?

Tak. Przedszkole udostępnia dane swoich wychowanków tylko osobom lub podmiotom zaangażowanym w organizację konkursu. Jednocześnie przez cały czas dane dzieci podlegają takiej samej ochronie, jak na co dzień. W przypadku laureatów ich imiona, nazwiska, informacje o przedszkolu mogą zostać wyczytane publicznie. Jest to forma publikacji danych osobowych dziecka, ale z uwagi na ich bardzo ograniczony charakter z jednej strony, a z drugiej okoliczność, że tego rodzaju odczytanie ma istotne znaczenie kształtujące postawy prospołeczne, chęć zdrowej rywalizacji, należy uznać że nie dochodzi do naruszenia praw i wolności osób, których dane dotyczą. 

Czy osoby, których dane dotyczą spodziewają się przetwarzania ich danych w omawianym zakresie?

Tak. Konkursy są naturalnym elementem funkcjonowania przedszkola. O możliwości udostępnienia danych dzieci innym podmiotom, w tym przedszkolom, w związku z konkursem rodzice/opiekunowie prawni są informowania w ramach klauzuli informacyjnej przy przyjmowaniu dziecka do Przedszkola. 

Czy osoby, których dane dotyczą mogą sprzeciwić się takiemu przetwarzaniu ich danych osobowych?

Rodzic może sprzeciwić się udziałowi dziecka w konkursie.

Jaki jest charakter przetwarzanych danych? Czy dane tego rodzaju podlegają specjalnej ochronie na gruncie RODO?

Są to dane identyfikacyjne oraz informacje związane z udziałem w konkursie oraz informacje o wyniku. 

Jakie zabezpieczenia zastosowano?

Udostępnienie danych innym przedszkolom lub organizacjom odpowiedzialnym za przeprowadzenie konkursu odbywa się zazwyczaj pocztą elektroniczną. Przyjęto w Przedszkolu regułę przesyłania plików z danymi osobowymi protokołem szyfrowanym, a w jego braku, plikiem zabezpieczonym odpowiednio złożonym lub długim hasłem.  

Wynik analizy
           
Należy uznać, że przetwarzanie danych osobowych dzieci w celu realizacji lub udziału w konkursie jest uprawnione w ramach interesu publicznego realizowanego przez Przedszkole.  
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