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G. PRZECIWDZIAŁANIE CHOROBOM ZAKAŹNYM – TEST KLAUZULI INTERESU PUBLICZNEGO 
 
Jaki jest cel operacji przetwarzania 
 
Czynności mające na celu przeciwdziałanie rozprzestrzenianiu się chorób zakaźnych oraz podjęcie działań ułatwiających służbom sanitarnym dochodzenie epidemiologiczne na wypadek wykrycia, że osoba zakażona przebywała na terenie placówki. 
 
Jaka jest podstawa prawna dla operacji przetwarzania 
Zasady, tryb rozpoznawania, monitorowania sytuacji epidemiologicznej oraz podejmowania działań przeciwepidemicznych oraz zapobiegawczych w celu unieszkodliwienia źródeł zakażenia, zostały uregulowane w ustawie z dnia 5 grudnia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi. Powyższe kwestie regulują również specustawy, jak również wydawane na ich podstawie wytyczne służb sanitarnych oraz akty prawa miejscowego.
 
Jaki interes publiczny lub element władztwa publicznego będzie realizowany/wspierany przez to przetwarzanie? 
 
Ochrona życia i zdrowia wychowanków, pracowników oraz osób przebywających na terenie Przedszkola, poprzez podejmowanie odpowiednich działań zapobiegawczych w celu unieszkodliwienia źródeł zakażenia i przecięcia dróg szerzenia danej choroby zakaźnej. Ułatwienie prowadzenia dochodzenia epidemiologicznego.  
 
Czy przetwarzanie jest niezbędne, aby osiągnąć jeden lub więcej konkretnych celów operacji przetwarzania? 
 
Tak – w przypadku wykrycia zakażenia, brak danych identyfikujących osoby przebywające na terenie placówki, uniemożliwi poinformowanie służb sanitarnych o osobach, które miały kontakt z osobą zakażoną, co utrudni przeciwdziałanie rozprzestrzenianiu się choroby zakaźnej.  
 
Czy przyjęty sposób realizacji celu nie jest nadmierny? 
 
Nie – podjęcie odpowiednich kroków, a tym samym pobieranie niezbędnych danych osobowych (dane identyfikacyjne, dane kontaktowe i inne, np. informacja o temperaturze ciała, zbieranie informacji na temat powrotu z krajów zagrożonych występowaniem choroby zakaźnej w przypadku ogłoszenia stanu epidemii na terenie Polski), pozwala na zapewnienie bezpieczeństwa osób przebywających na terenie placówki i nie jest nadmierne w stosunku do występującego zagrożenia zdrowia oraz życia.  
 
Czy prawa i wolności osób, których dane dotyczą są wystarczająco chronione? 
 
Dostęp do danych osobowych jest ograniczony do osób posiadających stosowne upoważnienie, w tym upoważnienie do przetwarzania szczególnych kategorii danych osobowych. Zgromadzone dane osobowe są przechowywane w szafach zamykanych na klucz, a w przypadku danych dotyczących zdrowia, o ile takie zostały pobrane, w szafach wzmocnionych (np. metalowych, sejfach). 
 
Tego rodzaju praktyka stanowi odpowiednie zabezpieczenie interesów praw i wolności osób fizycznych. 
 
Czy osoby, których dane dotyczą spodziewają się przetwarzania ich danych w omawianym zakresie?  
 
Przy wejściu do Przedszkola, na tablicy informacyjnej pojawia się informacja na temat przetwarzania danych osobowych. Jednocześnie formularze, na których są pobierane dane osobowe, zostały uzupełnione o skróconą klauzulę informacyjną odwołującą się w swojej treści do klauzuli informacyjnej, zamieszczonej na stronie www placówki. W ten sposób realizowana jest podstawowa zasada ochrony danych osobowych – zasada transparentności. Dzięki temu poszczególne osoby mają wiedzę i świadomość, w jaki sposób i w jakim celu ich dane osobowe są przetwarzane. 
 
Czy osoby, których dane dotyczą mogą sprzeciwić się takiemu przetwarzaniu ich danych osobowych? 
 
Realnie nie – dane osobowe są przetwarzane w wykonaniu zadań publicznych. 
 
Jaki jest charakter przetwarzanych danych? Czy dane tego rodzaju podlegają specjalnej ochronie na gruncie RODO?  
 
Dane zwykłe, jak również szczególne kategorie danych (dane dotyczące zdrowia). 
 
Jakie zabezpieczenia zastosowano?  
 
Zabezpieczenia fizyczne – dokumenty są przechowywane w szafach zamykanych na klucz. Dokumenty zawierające dane na temat zdrowia zostały dodatkowo zabezpieczone poprzez umieszczenie ich w szafach wzmocnionych (np. metalowych, sejfach). Dostęp do danych osobowych jest ograniczony do osób posiadających stosowne upoważnienie, w tym upoważnienie do przetwarzania szczególnych kategorii danych osobowych. 
 
Wynik analizy 
 
Należy uznać, że podejmowanie czynności mających na celu przeciwdziałanie chorobom zakaźnym jest działaniem Przedszkola nakierowanym na realizację zadania w interesie publicznym – w postaci zapewnienia ochrony zdrowia i życia osób przebywających na terenie placówki. Sposób działania Przedszkola w tym obszarze nie skutkuje naruszeniem praw i wolności osób, których dane dotyczą. Ponadto, przedmiotowe działania pozwalają placówce na realizację jej podstawowego zadania, jakim jest zapewnienie opieki wychowankom.  
 

